Taylor-polinom, Taylor-sor
Elmélet

Definition 1 (Definicid) Tegyiik fel, hogy az f fiiggvény akdrhdnyszor differencidlhaté az xy €
dom (f) helyen. A
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n—edik részletosszegét az f fliggvény xo korili n—edik Taylor-polinomjganak mondjuk. Az
xg = 0 esetben haszndlatos a MacLaurin-sor illetve MacLaurin-polinom elnevezés is. Az

Ry, (f) (x) = f(z) = T3 (f) (z)
ktilonbséget az f fliggvény vy kortli maradéktagjinak mondjuk.

Theorem 2 (Taylor-tétel) Legyen zo,x € R, © # 9. Ha valamely n € N esetén f(n)
folytonos az [xg, x] ([, x0]) intervallumon és differencidalhatdé az (xo, ) ((z,0)) intervallumon,
akkor létezik & € (xo, ) ((x,x0)) gy, hogy
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Definition 3 (Definicié) A ! ((::i)(,g) (x — 20)""" tagot a maradéktag Lagrange-féle alakjdnak
nevezziik.




Feladatok

1. Legyen
f(z) =€, r e R.

Irja fel
(a) az f fiiggvény xo = 0 koriili masodik (n = 2) Taylor-polinomjat és a mésodik hibatag
Lagrange-féle alakjat!
(b) az f fiiggvény o = 0 koriili Taylor sorét!
2. Legyen
flz)=¢e", r € R
Irja fel
(a) az f figgvény xo = 0 koriili masodik (n = 2) Taylor-polinomjat és a mésodik hibatag
Lagrange-féle alakjat!
(b) az f fiiggvény o = 0 koriili Taylor sorét!
3. Legyen
f(z) = e, z e R.
Irja fel
(a) az f fiiggvény xo = 0 koriili masodik (n = 2) Taylor-polinomjat és a mésodik hibatag
Lagrange-féle alakjat!
(b) az f fiiggvény o = 0 koriili Taylor sorét!
4. Legyen
f(z) =e*, r € R.
Irja fel
(a) az f fiiggvény xo = 0 koriili masodik (n = 2) Taylor-polinomjat és a mésodik hibatag
Lagrange-féle alakjat!
(b) az f fiiggvény o = 0 koriili Taylor sorét!

5. (a) Irjafel az f (z) = cos (z) fiiggvény o = 0 koriili masodik (n = 2) Taylor-polinomjat!
(b) Az el6z6 Taylor-polinom segitségével adja meg a cos (0, 01) kozelito értékét, és becsiilje
meg a hibét!
6. (a) Irjafel az f (z) = sin () figgvény o = 0 koriili masodik (n = 2) Taylor-polinomjat!
(b) Az el6z6 Taylor-polinom segitségével adja meg a sin (0, 01) kozelito értékét, és becsiilje
meg a hibéat!
7. (a) Irjafel az f (x) = cos (z) fiiggvény xo = 0 koriili méasodik (n = 2) Taylor-polinomjat!
(b) Az el6z6 Taylor-polinom segitségével adja meg a cos (0, 05) kozelitd értékét, és becsiilje
meg a hibét!
8. (a) ITrjafel az f (x) = cos () fiiggvény z¢ = 0 koriili harmadik (n = 3) Taylor-polinomjét!

(b) Az el6z6 Taylor-polinom segitségével adja meg a cos (0, 05) kozelitd értékét, és becsiilje
meg a hibét!
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11.
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(a) Trja fel az f (x) = / fiiggvény zo = 1 koriili harmadik (n = 3) Taylor-polinomjét!

(b) Az el6z6 Taylor-polinom segitségével adja meg a /1,1 kozelité értékét, és becsiilje
meg a hibét!

(a) Irja fel az f (z) = In (z) fiiggvény o = 2 koriili masodik (n = 2) Taylor-polinomjat!

(b) Az el6z6 Taylor-polinom segitségével adja meg a In (2, 1) kozelitd értékét, és becsiilje
meg a hibét!

(a) Irjafel az f (z) = cos (z) fiiggvény zo = ¥ koriili harmadik (n = 3) Taylor-polinomjt!

(b) Az eléz8 Taylor-polinom segitségével adja meg a cos (I + ) kozelitd értékét, és

becsiilje meg a hibat!

(a) Irjafel az f (z) = sin (z) fiiggvény zo = ¥ koriili harmadik (n = 3) Taylor-polinomjét!

(b) Az eléz6 Taylor-polinom segitségével adja meg a sin (g — Lo) kozelité értékét, és

1
becsiilje meg a hibat!



